

近5万件日用陶瓷产品成功闯入“国际准入门槛最高市场”—— 洛阳出口日用陶瓷“牛”在哪儿？

□记者 马文双 通讯员 王延会

加利福尼亚州不仅是美国经济最发达的州，也是美国所有州中对日用陶瓷有毒有害物质含量规定最为严格的州，被认为是目前世界上日用陶瓷准入门槛最高的市场。

日前，产自宜阳县的4.8万件日用陶瓷产品成功“闯”入了加利福尼亚。“闯关”成功意味着什么？记者近日来到市出入境检验检疫局及宜阳红星陶瓷有限公司，探访这批陶瓷“闯关”成功的奥秘。

加州准入门槛国际最高

轻、薄、光亮、花色精致……这是很多国内人士在选用日用陶瓷产品时的标准。而美国人则喜欢厚重、结实、耐磨、图案奔放的陶瓷产品。更重要的是，他们对产品中有毒有害物质的含量要求很严格。

所以，日用陶瓷要想进入美国市场，除满足其外观需求外，还需通过两道关卡：一是必须符合美国关于陶瓷准入的国家标准，二是要满足终端市场所在州发布的地方标准。而在美国所有州中，加利福尼亚州的标准最为严格。

市出入境检验检疫局轻纺化矿检验科科长薛世钦说，美国有关陶瓷进口的国家准入标准及加利福尼亚州的市场准入标准存在差异，州标准要高于其国家标准。以瓷盘为例，加利福尼亚州相关标准规定，在其市场上销售的瓷盘，其

铅容量不得超过0.226毫克/升，而美国国家标准为不超过3.0毫克/升，二者相差近15倍。除此之外，该州陶瓷产品的铬含量标准也很严格。

重重关卡“卡”住毒害物质

市出入境检验检疫局工程师李建军说，陶瓷产品在上色时，最容易带人有毒有害物质，这就需要陶瓷生产企业在采购原料时严把质量关，做到有效检测。

据宜阳红星陶瓷有限公司质保负责人张小姐介绍，要想使陶瓷产品的有毒有害物质含量达到低水平，必须要做到三点：

使用能够达到国际先进水平的铅、铬检测仪器，随时、有效地监测产品中铅和铬的含量。

使用高水准的窑炉。产品的烧制过程也是排出有毒有害物质的关键步骤，要想降低有害物质含

量，就要使用高水准的窑炉。

加强人员培训，培养有资质的化验员，严把产品质量关。

据了解，美国海关有权扣留所有不合格产品，一旦发现不合格产品，生产企业就会被列入其黑名单。而洛阳陶瓷企业目前还没有遭遇过如此境遇，可以说，洛阳出口陶瓷的有毒有害物质控制能力已经达到国际先进水平。

洛阳日用陶瓷“走遍”世界

宜阳红星陶瓷有限公司有关负责人表示，他们公司生产的陶瓷产品，都被打上“洛阳陶瓷”的标签，这让他们倍感荣幸和自豪。

他表示，除出口美国外，洛阳陶瓷遍布世界，如欧洲、南美洲、非洲及亚洲国家等，年出口额在1000万美元左右。其中，出口美国的陶瓷占总出口量的30%至40%。

薛世钦说，在我省，轻工类企业能有如此大的出口量，也算得上是凤毛麟角。洛阳陶瓷出口是在2000年以后开始发力的，主要以日用陶瓷产品为主，也包括一部分卫生陶瓷，如座便器、洗脸池。我省的主要“瓷区”为焦作、许昌、洛阳，洛阳卫生陶瓷的出口量在我省所占比例最大，大多又来自宜阳。

不过据了解，目前，洛阳出口陶瓷一般属中低端产品，高端产品还比较少。

市消协针对预付式消费、化妆品安全及网络消费展开调查——

遭遇消费侵权，可以去唠唠

□记者 李迎博 通讯员 范瑞 原丽娟

本报讯 昨日，记者从市消费者协会获悉，即日起，市消协将与我省其他城市一起，针对预付式消费、化妆品安全及网络消费等三大行业展开社会调查。

如果您曾遭遇过预付式消

费、化妆品安全及网络消费等方面的侵权，可拨打市消协电话63196315进行投诉；有关上述三方面的意见和建议，可发邮件至lyxfzxh@126.com。市消协还将通过走访调查、消费体察、邀请代表座谈等方式，向社会征集意见，调查结果届时将向社会公布。

金融常识看过来

云南曲靖戴雁、梁莉等人非法吸收公众存款案

编者按 非法集资隐蔽性强，危害巨大。本报今日刊登一起国内一些非法集资的典型案列，并加以分析点评。读者如遇到类似事件，应加强防范并积极向有关部门进行举报。

【案情】自1997年8月至2005年5月，戴雁、梁莉等人以支付高额利息为诱饵，向900余名群众非法集资4000多万元，严重扰乱了

当地金融秩序。2006年12月，云南省高级人民法院终审裁定，维持曲靖市中级人民法院的判决，以非法吸收公众存款罪，分别判处戴雁、梁莉有期徒刑7年、4年。

【点评】戴雁、梁莉案的发生，明显暴露出一些地区仍然存在着地下金融活动滋生和蔓延的土壤。大家应逐步树立防范意识，做到不受诱惑，不参与类似的活动。



6年成熟社区 两份情 一个家
"七夕"·我们谈房说爱

求婚？赢得美人心？够了！
——讨丈母娘欢心？还得有一套！——

8月5日—8月7日 到访即送奥斯卡影票
5000元购房优惠券真情放送（数量有限，先到先得）

香港城 幸福始发!

HONGKONG CITY

香港城，婚房献礼，赢得爱情归属！

房号	面积	原单价	总价	优惠后总价	首付	贷款	月供
57-1-2502	93.59m ²	5369	502485	492000	152000	340000	1804(30年公积金贷款)

HOTLINE: 0379+ 64581066 / 64581088

地址: 涧西区武汉路南段(103路、8路、14路、21路、29路、35路、46路公交车直达) 投资商: 香港亚太新世纪集团 开发商: 洛阳市南华置业有限责任公司 规划设计: 深圳国际印象 营销代理: 合顺(中国)河南精英